

美術通訊

陕西省美术家协会组联部 编

(2021年第8期)

2021年10月11日

陕西省庆祝中国共产党成立100周年 美术作品展及省内巡展成功举办

2021年国庆节前夕，由中共陕西省委宣传部、陕西省文化和旅游厅、陕西省文学艺术界联合会主办，陕西省美术家协会、陕西省美术博物馆、陕西人民美术出版社携手延安市、安康市、宝鸡市文联等承办的“陕西省庆祝纪念中国共产党成立100周年美术作品展及巡展”圆满结束。

2021年6月20日上午10时，“陕西省庆祝中国共产党成立100周年美术作品展览”在陕西省美术博物馆隆重开幕。出席开幕式的嘉宾有：陕西省委常委、宣传部部长王晓，陕西省政府副省长方光华，陕西省委、省人大、省政府离退休老领导张勃兴、安启元、邓理、白阿莹以及省政府副秘书长张军林，省委宣传部副部长柯昌万，省文化和旅游厅厅长高阳，省文学艺术界联合会党组书记、常务副主席吴丰宽，省纪委监委驻省委统战部纪检监察组组长陈宗华，陕西省文学艺术界联合会党组成员、专职副主席陈谦，陕西省美术家协会名誉主席赵振川，陕西省美术家协会主席郭线庐，西安美术学院党委书记李智军，西安美术学院院长朱尽晖，西安市人大常委会副主任韩宝生，陕西省美术家协会党组书记、副主席吕峻涛，陕西省美术家协会主席团成员、各美术机构负责人、各地市（区）美协负责人和参展作者。

开幕式由陕西省文化和旅游厅厅长高阳主持，陕西省委常委、宣传部部长王晓宣布开幕，省美术家协会主席郭线庐致辞，省文联党组书记、常务副主席吴丰宽讲话。

吴丰宽讲话指出：陕西有着丰厚的红色文化资源，多年来，我省广大美术工作者始终坚持“二为”



陕西省文联党组书记、常务副主席吴丰宽讲话



陕西省美协主席郭线庐致辞

方向和“双百”方针，继承和发扬“长安画派”的艺术精神，创作了大量贴近社会、贴近生活、贴近群众的优秀作品，描绘了中国共产党领导下的社会主义建设和发展的伟大历史进程。此次大展是全省美术创作的一次大检阅，展出的作品彰显了全省美术工作者与时代同步伐，以精品奉献人民，以明德引领风尚的艺术情怀和实践创新。希望全省美术工作者坚持以人民为中心的创作导向，不断继承和弘扬“长安画派”的艺术精神，进一步总结主题创作的经验，创作出更多无愧时代、无愧人民的精品佳作，为文化强省建设贡献更大力量。

郭线庐讲到：陕西省庆祝中国共产党成立100周年美术作品展览是覆盖全省，规模大、种类全的重大党史题材美术创作展。为了做好此次展览，省美协提前一年半进行筹备，组织我省知名美术和党史类专家先后在铜川、延安、安康、宝鸡、渭南等地举办了党史题材美术创作培训班，并安排专家团队先后赴各地市及美术机构进行现场观摩指导。我省广大美术工作者和团体会员单位积极组织，精心创作，踊跃投稿，同时特邀老艺术家参展。展览共收到作品1160幅（件），经过严格的筛选和评审，最终展出中国画、油画、版画、雕塑、水彩（粉画）等美术作品340余幅（件），这些作品既体现了新时代我省广大美术工作者的责任与担当，也充分展示了我省美术创作近年来的丰硕成果，集中体现了抒写伟大时代，讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的创作理念。此展在西安结束后，还将精选出一批思想精深、艺术精湛、制作精良，能够体现党的辉煌历史、伟大民族精神、鲜明时代特征，讲好陕西故事的作品，赴省内外继续进行巡展，进一步宣传和展示陕西近年来文化建设的成果和精神风貌。

巡展中，陕西省美协主席郭线庐，陕西省美协党组书记、副主席吕峻涛，省美协党组成员、副主席刘奇伟，副主席石丹、宋亚平、罗宁、贺荣敏、巨石、屈健，省美协党组成员、副秘书长刘良银、副秘书长何虎林分别参加了开幕式。

巡展第一站——延安

7月17日巡展第一站延安——延安市文联党组书记孙文芳，延安市文联主席张永革，延安市美协主席冯颜明，延安市总工会常务副主席宋殿勇，延安市文联组联部主任拓钰东，延安市美协常务副主席马建飞等领导出席了开幕式。开幕式由延安市美协主席冯颜明主持，延安市文联党组书记孙文芳致辞，她说：延安是名副其实的新中国文艺事业的摇篮，光辉灿烂的红色文化、绚丽多姿的黄土风情为艺术家提供了取之不尽的创作源泉和动力。相信通过这次展览的成功举办，对展示圣地延安的美好形象、文化艺术繁荣起到积极的作用。



延安市文联党组书记
孙文芳致辞



延安市文联主席张永革
宣布展览开幕



开幕式由延安市美协主席
冯颜明主持



陕西省美协党组成员、副秘
书长刘良银致辞

巡展第二站——安康

7月30日巡展第二站安康——中共安康市委常委、政法委书记王安中，安康市文联党组书记李雪艳，安康市文旅局副局长王军，安康文投总经理冯亚龙，安康市美协常务副主席、安康美术馆馆长章长青，以及诸多来自安康文艺界、新闻界的嘉宾参加了开幕式。开幕式由陕西省美协顾问、安康市美协主席李剑平主持。安康市文联党组书记李雪艳致辞，她说：陕西省庆祝建党百年美术作品巡展来到“秦巴明珠”安康，这是安康文艺界的一件盛事。这次展出的精品佳作，不仅为安康市广大人民群众提供了丰富的精神食粮，也必将对安康美术创作和发展起到推动和激励作用。



安康市文联党组书记
李雪艳致辞



中共安康市委常委、政法委
书记王安中宣布展览开幕



陕西省美协顾问、安康市美协
主席李剑平主持开幕式



安康文艺界、新闻界的嘉宾
参加开幕式

巡展第三站——宝鸡



宝鸡市文联党组书记王玉虹致辞



宝鸡市美协主席郑玉林讲话



陕西省美协副主席宋亚平讲话

9月20日巡展第三站宝鸡——宝鸡市委书记惠进才，市委常委、宣传部部长武勇超，市委常委、统战部部长高宏真，市人大常委会副主任王都让，市政协副主席徐勇，市人民检察院检察长邢志坚，市文联党组书记王玉虹，党组成员、秘书长许妍，市文联副主席、美协主席郑玉林等莅临展览现场。宝鸡市文联党组书记王玉虹表示：这次展览对于宝鸡文艺界来说是一件大事，对美术界来说更是一件盛事和喜事。参展作品主题鲜明、构思精妙、寓意深刻、气韵生动。是一次精神文化盛宴。宝鸡文艺界会以这次展览为契机，加强党史学习教育，用丰厚的内涵指导我们的创作，繁荣宝鸡的文化事业。宝鸡市美协主席郑玉林谈到：此次展览作品代表了陕西美术的创作水平，内容丰富、形式多样。虽然此次展览是巡展，展出的是部分作品，但能看出陕西艺术家们为中国共产党成立100周年展览做了大量的工作，巡展必将对宝鸡美术界起到重要的推动和激励作用。

此次巡展，生动呈现党的辉煌历史、伟大民族精神、鲜明时代特征的主旋律美术作品为时代画像，用具有史诗品格、震撼心灵的精品力作描绘新时代、抒写新征程，这是美术工作和美术工作者的使命和荣光。我们希望通过本次展览，推出一批思想精深、艺术精湛的优秀作品，为进一步推动陕西美术事业向“高峰”迈进。

这次展览及省内巡展共接待各界观众一千八百余名。

